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КЛАСИФІКАЦІЯ ТА ЗАГАЛЬНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ

 НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ

В Україні щорічно виникають тисячі важких надзвичайних ситуацій

природного та техногенного характеру, внаслідок яких гине велика кількість

людей, а матеріальні збитки сягають кількох мільярдів гривень. Нині в

багатьох областях України у зв’язку з небезпечними природними явищами,

аваріями і катастрофами обстановка характеризується як дуже складна.

Тенденція зростання кількості природничих особливо техногенних

надзвичайних ситуацій, важкість їх наслідків змушують розглядати їх як

серйозну загрозу безпеці окремої людини, суспільству та довкіллю, а також

стабільності розвитку економіки країни. Для роботи в районі надзвичайної

ситуації потрібно залучати значну кількість людських, матеріальних і

технічних ресурсів.

15 липня 1998 року Постановою Кабінету Міністрів України № 1099

"Про порядок класифікації надзвичайних ситуацій" затверджено "Положення

про класифікацію надзвичайних ситуацій". За характером походження подій,

котрі зумовлюють виникнення надзвичайних ситуацій на території України,

розрізняють наступні їх види:

— надзвичайні ситуації техногенного характеру — транспортні аварії

(катастрофи), пожежі, неспровоковані вибухи чи їх загроза, аварії з викидом

(загрозою викиду) небезпечних хімічних, радіоактивних, біологічних

речовин, раптове руйнування споруд та будівель, аварії на інженерних

мережах і спорудах життєзабезпечення, гідродинамічні аварії на греблях,

дамбах.

— надзвичайні ситуації природного характеру — небезпечні геологічні,

метеорологічні, гідрологічні морські та прісноводні явища, деградація
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грунтів чи надр, природні пожежі, зміна стану повітряного басейну,

інфекційна захворюваність людей, сільськогосподарських тварин, масове

ураження сільськогосподарських рослин хворобами чи шкідниками, зміна

стану водних ресурсів та біосфери.

— надзвичайні ситуації соціально-політичного характеру, пов'язані з

протиправними діями терористичного та антиконституційного спрямування:

здійснення або реальна загроза терористичного акту (збройний напад,

захоплення і затримання важливих об'єктів, ядерних установок, і матеріалів,

систем зв'язку та телекомунікацій, напад чи замах на екіпаж повітряного чи

морського судна), викрадення (спроба викрадення) чи знищення суден,

встановлення вибухових пристроїв у громадських місцях, викрадання зброї.

— надзвичайні ситуації воєнного характеру, пов'язані з наслідками

застосування зброї масового ураження або звичайних засобів ураження, під

час яких виникають вторинні фактори ураження населення внаслідок

руйнування атомних і гідроелектричних станцій, складів і сховищ

радіоактивних і токсичних речовин та відходів, нафтопродуктів, вибухівки,

сильнодіючих отруйних речовин, токсичних відходів, транспортних та

інженерних комунікацій.

В залежності від територіального поширення, обсягів заподіяних або

очікуваних економічних збитків, кількості людей, які загинули, розрізняють

чотири рівня надзвичайних ситуацій:

— надзвичайна ситуація загальнодержавного рівня — це надзвичайна

ситуація, яка розвивається на території двох та більше областей (Автономної

Республіки Крим, міст Києва та Севастополя) або загрожує транскордонним

перенесенням, а також у разі, коли для її ліквідації необхідні матеріали і

технічні ресурси у обсягах, що перевищують власні можливості окремої

області (Автономної Республіки Крим, міст Києва та Севастополя), але не

менше одного відсотка обсягу видатків відповідного бюджету;
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— надзвичайна ситуація регіонального рівня — це надзвичайна

ситуація, яка розвивається на території двох або більше адміністративних

районів (міст обласного значення), Автономної Республіки Крим, областей,

міст Києва та Севастополя або загрожує перенесенням на територію суміжної

області України, а також у разі, коли для її ліквідації необхідні матеріальні і

технічні ресурси в обсягах, що перевищують власні можливості окремого

району, але не менше одного відсотка обсягу видатків відповідного бюджету;

— надзвичайна ситуація місцевого рівня — це надзвичайна ситуація, яка

виходить за межі потенційно-небезпечного об'єкту, загрожує поширенням

самої ситуації або її вторинних наслідків на довкілля, сусідні населені

пункти, інженерні споруди, а також у разі, коли для її ліквідації необхідні

матеріальні і технічні ресурси в обсягах, що перевищують власні можливості

потенційно небезпечного об'єкта, але не менше одного відсотка обсягу

видатків відповідного бюджету.

     Отже, щоб зменшити негативні наслідки НС треба бути завжди

готовим до її прояву. Для цього необхідно заздалегідь спланувати дії на

випадок виникнення аварії, надзвичайної ситуації. Це основна функція

керівництва, центральна ланка у забезпеченні безпеки життєдіяльності. Це

дозволяє досягти цілей, які забезпечують зменшення втрат.

Найбільш поширені надзвичайні ситуації обумовлені природними або

антропогенними причинами. Вони виникають в результаті впливу зовнішніх

або внутрішніх чинників, що призводять до старіння або корозії матеріалів

конструкцій, споруд і зниженню їх міцних якостей.

Часто причиною НС є проектно-виробничі дефекти споруд - похибки ще

на початкових стадіях проектування і будівництва об'єкта, низька якість

будівельних матеріалів, конструкцій, а також неякісне виконання

будівельних робіт. У виробничій сфері НС виникають через відхилення від

правил техніки безпеки при будівельних і ремонтних роботах. Надзвичайні
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ситуації виникають в результаті порушень технологічних процесів

промислового виробництва.

Коли навантаження перевищують допустимі норми, виникають високі

температури, вібрації, діють агресивні середовища, можуть спалахнути

мінеральні масла, нафтопродукти.

Інша причина - порушення правил експлуатації обладнання, що сприяє

вибухам котлів, хімічних речовин, вугільного пилу і метану в шахтах,

деревинного пилу на деревообробних підприємствах, пилу на зернових

елеваторах.

Дуже небезпечна військова діяльність, особливо у непередбачених

ситуаціях. В результаті виникає надзвичайна ситуація, головною властивістю

якої є гостра необхідність у захисті людей від впливу небезпечних чинників.

Ефективним засобом проти надзвичайної ситуації є цивільний захист.

Самойленко М. О.

Курсант, Харківський національний університет

 внутрішніх справ, м. Харків

ЗНАКИ БЕЗПЕКИ

У результаті економічного становища, яке склалося в народному

господарстві України, у підрозділах органів внутрішніх справ в останні роки

зростає рівень травматизму. Одна з причин цього росту полягає в слабкій

профілактичній роботі, що повинна попереджати загибель і травмування

людей на робочому місці в нормальних і в екстремальних умовах. У світі

питання удосконалювання вимог техніки безпеки є пріоритетними. Для

фахівця МВС дуже важливо знати способи зниження травматизму при

виконанні службових обов'язків.

Актуальність розробки даної теми підтверджується реальними подіями.

Наприклад, у пожежі 18 листопада 1987 у м. Лондоні (Великобританія) на
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